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कर्मचारी भविष्य विवि संगठि  

EMPLOYEES’ PROVIDENT FUNDS ORGANISATION 
 

संयकु् त ाािा ्रपत् (रवित आिार )  

COMPOSITE CLAIM FORM (NON-AADHAAR) 

[फार्म स.ं- 19 )भविष् य विवि के अवंतर् वितटाि/10सी )तेंशि ्रपत् यािरल भाभ( /  1 भविष् य विवि का आवंशक ्रपत् यािरल(]  

[ FORM NO. – 19 (PF FINAL SETTLEMENT)/10C (PENSION WITHDRAWAL BENEFITS)/31 (PF PART WITHDRAWAL)] 
 

1 ाािा विसके वभए आिाेि ककया गया िै: i) भ.वि. का अंवतर् वितटाि )           ( ii) तेंशि ्रपत् यािरल भाभ )                  ( iii) भ.वि. का आंवशक ्रपत् यािरल )               ( )िो भागू िो, उस तर  का विशाि भगाए(ं   

Claim applied for: i) Final PF Settlement  (            ) ii) Pension Withdrawal Benefits  (           )  iii) PF PART WITHDRAWAL (          ) 

)िो भागू िो, उस तर  का विशाि भगाएं( (Tick whichever is/are applicable)  

2 सास् य का िार् )स् तष् ट अ्षरर  र्ें( / Name of the member:(IN CAPITAL LETTERS) 
 

 

3 (क)  यूवििसमभ खाता संख् या )यू.ए.एि.( /  Universal Account Number(UAN) 

(ख( भ .वि.  खाता संख् या )यका यू.ए.एि. उतभब् ि िि  ि(ै /  P.F Account No.(in case UAN not available) 

क(: 

ख(: 

4 आिार संख् या (सीड ंग के वभए ) /Aadhaar Number (for seeding):   
5 क( वतता का िार् / Father’s Name: 

ख( तवत का िार् /Husband’s Name: 

क(: 

ख(: 

6 िन् र् वतव  /Date of Birth:  

7 स्  ातिा र्ें कायमरहणिल करिे कत वतव  /Date of joining the establishment:   

8 िौकरी छोड़िे कत वतव : )यका आिेाि भ.वि. के आंवशक ्रपत् यािरल के वभए ि ैतो आि‍ यक िि (  

Date of leaving service: (not required if applying for PF Part Withdrawal) 

 
 

9 क) स्  ायी खाता संख् या )तैि(: )केिभ तांच िष म के कर् का सेिा काभ िोिे तर( 

 (फार्म सं.15िी /15एच कत ाो ्रपवतयां संभग्न करें, यका भागू िो( 

   Permanent Account No.(PAN): (Only in case of service less than 5 years)  

    (Please enclose two copies of Form No. 15G/15H, if applicable)  

ख) िौकरी छोड़िे का कारल/ Reason of leaving Service: 

- सेिा सर्ावि )क( खराब स् िास् ्  य के कारल )ख( वियोक् ता के ‍ यातार के संकुचि वि‍ छेाि के कारल या )ग( 

सास् य के वियं्ल से तरे को  कारल 

- Service terminated on account of (a) ill health of member (b) Contraction /Discontinuation 

of employer’s business or (c) Other Cause beyond the control of the member  

- ‍ यवगगत कारल / Personal Reasons 
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क(  भ.वि. के आंवशक ्रपत् यािरल का उदेशे‍ य )िो भी भागू ि ैउस तर √ का विशाि भगाएं 

Purpose of PF Part Withdrawal:(Tick  whichever applicable) 

 

ख(   रावश (रूतये र्ें) Amount (in Rs.): ______________________________________ 

 

ग(   सा ट/र्काि/फ्भैट या “एिेंसी” के र्ाध्यंर् से विर्ामल या आिासीय ऋल या एभ.आ .सी. कत अाायगी के उदेशे‍ये से 

भी िािे िाभी रावश के वभए ्रपािाकताम का तता और चैक विसके त्षर र्ें बिाया िािा ि ैाशामए।ं    For purpose 

of Site/House/Flat or Construction through “agency” or Repayment of Housing Loan or LIC, 

indicate cheque to be drawn “ in favour of” and payee’s address. 

 

क्रस ं 

SN 
भ.वि. के आवंशक ्रपत् यािरल का उदेशे‍ य Purpose of PF Part Withdrawal  

I आिासीय ऋल/ सा ट/र्काि/फ्भैट  कत खरीा या विर्ामल/बढािे के वभए, 

र्ौिूाा र्काि र्ें तररितमि/ आिासीय ऋल कत अाायगी )तैरा 

68बी/68बीबी/68बीसी(/ 

Housing Loan/Purchase of site/House/Flat or for 

Construction/Addition, alteration in existing 

house/Repayment of Housing loan  

(Para 68B/68BB/68BC) 

 

ii फैक् री र्ें ताभा बंा िोिा। )तैरा 68एच( Lockout or closure of factory 

(Para 68H) 

 

Iii सास् य/तररिार कत बीर्ारी )तैरा 68िे(  

Illness of member/family (Para 68J) 

 

iv स् ियं/ तु्/तु्ी/भा /बिि का वििाि )तैरा 68के( 

Marriage of self/son/ daughter /brother/ sister (Para 68K) 

 

v ब‍ च  कत र्ैररक के बाा कत वश्षरा )तैरा 68के( 

Post Matriculation education of children (Para 68K) 

 

vi ्रपाकृवतक आताा (तैरा 68एभ(  

Natural calamity (Para 68L) 

 

vii स्  ातिा र्ें वबिभी कत कटौती )तैरा 68एर्( 

Cut in electricity in establishment (Para 68M) 

 

viii शारीररक रूत से विकभांग के वभए अवरहणर् )तैरा 68एि( 

Advance for Physically handicapped (Para 68N) 

 

ix   सेिावििृवि से एक िष म तूिम)तैरा 68एिएि( 

One year before retirement (Para 68NN) 

 

x िररष्ठ तेंशि बीर्ा योििा र्ें वििेश  

)तैरा 68एिएिएि( 

Investment in Varistha Pension BimaYojana (Para  68NNN) 

 

11 भुगताि के वभए बैंक खाते का वििरल /Bank Account details for payment:  

)कृतया विरस्त चैक कत ्रपवत/बैंक तासबुक के तिभे तृष्ठ कत सत्यावतत ्रपवतवभवत संभग्न करें। 

(Please attach a copy of cancelled cheque/attested copy of first page of Pass Book) 

बचत बैंक खाता सं./ Saving Bank Account No.  

......................................................................................................................... 
 

बैंक का िार् एिं तता / Name & address of the Bank ........……………………… 

 ……………………………………………………………………………………. 

आ .एफ. एस  .को  /IFS Code ……………………………………................ 

12 तूरा  ाक तता /Full Postal address 
 

                 

                                                        वति Pin............................................... 
 

- सास् य यि ोोष ला करता ि ैकक िि ाो र्ाि से िौकरी िि  कर रिा ि ै)िां /िि (       /        - ्रपर्ावलत करता ह ंकक वििरल र्ेरी िािकारी के अिुसार सिी ि।ै  

The member hereby declares that he has not been employed for two months   (Yes/No.) - Certified that the particulars are true to the best of my knowledge. 

- यका रावश का उतयोग उतयुमग कॉभर् )10( र्ें काए गए उदेशे‍य के अभािा ककसी अन्य उदेशे‍य के वभए िोता ि ैतो र्ैं संतूलम रावश को ब्याि सवित िातस करिे के वभए उियराायी ह।ं 

In case the amount is used for any purpose other than stated in column (10) above, I am liable to return the entire amount with penal interest. 

 

 

 

 

सास् य के िस् ता्षरर /Member’s Signature                                                                                                वियोक् ता के िस् ता्षरर/ Employer’s Signature 

                                            वियोक् ता का तािार् एिं सीभ /Designation& Seal of Employer 

 

र्ोबाइभ िम् बर  

Mobile Number  
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संयुक्‍त‍दावा‍प्रपत्र‍(आधार‍रहित)‍भरने‍िेतु‍अनुदेश‍शीट 

INSTRUCTION SHEET FOR FILLING THE COMPOSITE CLAIM FORM (NON-AADHAAR) 
 

1. निमि्नांकित्हेतु्आवेदि्कियन्जन्सितन्है:-्The application can be made for : 

i) भववष्य््निि ्िे्अांनतम्निपटनि/््Final P.F. Settlement 

ii) पेंशि्प्रत्य्नहरण्लनभ्(िेवल्10्वर्ष् से्िम्िन्सेवनिनल्होिे् पर)्् 
Pension Withdrawal Benefits (only if the service is less that 10 years) 

iii) भववष्य््निि ्आांिशि्प्रत्य्नहरण्/्PF Part Withdrawal, 
तदिुसनर्बॉक्स््में्निशनि्लगनएां/्Tick the boxes accordingly. 

2. िनम:्िनम्स्प्ष्ट््अक्षरों्में्िलखें/्Name :्Name in CAPITAL LETTERS 

3.  a) यू.ए.एि.:  11्अांिों्िी्यूनिवसषल्खनतन्सांख्य्न्िन््‍ले्ख्िरें् / UAN:्Kindly mention the 11 digit Universal Account 

Number 

b) भववष्य््निि ्खनतन्सांख्य्न/्b) PF Account Number:  

         4.    िृपयन्बनरह्अांिों्िी्आ नर्सांख्य्न्िन््‍ले्ख्िरें/्Kindly mention 12 digits Aadhaar Number: 

    5. a) वपतन िन्िनम: स्प्ष्ट््अक्षरों्में्िलखें/ Father’s Name : Kindly write clearly. 

b)  पनत्िन्िनम: स्प्ष्ट््अक्षरों्में्िलखें्/्Husband’s  Name: Kindly write clearly. 

6. जन्म््नतिि: ददि/मनह/वर्ष् िे्फनमटे्में्/्Date of Birth : In DD/MM/YYYY format 

7. स्ि्नपिन्में्िनयष ग्रहण्िी्नतिि -्ददि/मनह/वर्ष् िे्फनमेट्में्/ Date of Joining the establishment:्In DD/MM/YYYY format 

8. िौिरी्छोड़िे्िी्नतिि - ददि/मनह/वर्ष् िे्फनमेट्में्/ Date of leaving service:्In DD/MM/YYYY format 

9. स्ि्नयी्खनतन्सांख्य्न् (पैि):् िेवल्पनांव् वर्ष् से्िम्िन्सेवनिनल् होिे् पर/Permanent Account Number (PAN):  In case of 

service less than 5 years. 

फनमष् 15जी/15एव्िी्दो्प्रनतयना्ं सांलग्ि््िरें,्यदद्लनगू्हो्/्Please submit two copies of Form 15G/15H, if applicable.  

(यदद्भ.नि.्से्आांिशि्प्रत्य्नहरण्िे्िलए्आवेदि्िर्रहे्हत्तो्पैि्िी्आव‍य्ितन्िहीा्ं है)्/्(PAN not required if applying 

for  PF Part Withdrawal) 

िौिरी्छोड़िे्िन्िनरण्- िेवल्भ.नि.्अांनतम् निपटनि्िे्मनमले्में् :्इिमें्से्िोई्एि्िनरण्होिन्वनदहए् /्Reason for 

leaving service: Only in case of PF Final Settlement. The reason may be: 

I. समनपि्िे्िनरण/्Termination on account of  

a) सदस्य््िी्बीमनरी/्ill  health of member  

b) नियोक्त्न्िे्व्य्नपनर्में्िमी/बांद्होिन्/Contraction /Discontinuation of employer’s business or  

c) सदस्य््िे्नियांत्रण्से् बनहर्अन्य््िनरण/्Other cause beyond the control of the member 

d) वैयक्क्ति्िनरण्/्Personal Reasons 

II. वववनह्(मदहलन्सदस्य््िे्िलए)्/्Marriage (for female member) 

ववदेश्में्स्ि्नयी्प प्से् बसिे् िे्िनरण/्Permanent Settlement Abroad 

 

 आयिर्(टीडीएस)्िनटन्जनएगन्यदद्सेवन्5 वर्ष् (60 मनह)्से् िम्है।्आयिर्(टीडीएस)्िहीा्ं िनटन्जनएगन्यदद्िुल्
शेर््प .्50,000 से्िम्है।्यद्यवप्ऐसे्मनमलों्में्टीडीएस्10% िी्दर्से्िनटन्जनएगन्यदद्सदस्य्पैि्प्रस्तुत्िरतन्
है।्पैि्प्रस्तुत्िहीा्ं किए्जनिे्िे्मनमले्में्34.608% िी्दर्से्टीडीएस्िनटन्जनएगन। 
Income Tax (TDS) is deducted if the service is less than 5 years (60 months). No Income Tax (TDS) is deducted 
in case the total balance is less than Rs. 50,000/-. However, TDS is deducted @10% if the member submits 
PAN in such cases. In case PAN is not submitted, then TDS @34.608% is deducted.  
 

 वतषमनि्स्ि्नपिन्िे्सनि-सनि्वपछली्स्ि्नपिन्िी्िुल्सेवन्िी्गणिन्िी्जनएगी,्अत:्सभी्भववष्य््निि ्खनतों्िो्
एि्सनि्िमलनिे्िन्सुझनव्ददयन्जनतन्है।् 
The total service in the present establishment as well as previous establishment is counted and, therefore, it 
is advisable to merge all PF accounts. 

10. भववष्य््निि ्आांिशि्प्रत्य्नहरण्िन््द्दे‍य््रर्आव‍य्ि्रनिश/्Purpose of PF Part Withdrawal and Amount required:  

(इिमें्से् िोई्एि्िनरण्होिन्वनदहए)्/्The purpose may be one of the following: 

i) आवनसीय्ऋण्/भूिम्/घर्/फ्लैट्खरीदिे् हेतु/्वतषमनि्घर्में्निमनषण/अनतररक्त््फेर्बदल/्आवनसीय्ऋण्िो्वुिनिे् िे्
िलए:् िोई् दस्त्नवेज् अपेषितक्षत् िहीां् है/Housing Loan/purchase of site/house/flat or for construction/Addition 

alteration in existing house/Repayment of Housing loan: किसी्दस्त्नवजे्(जैसे् ियन्घोर्णन्पत्र/्पयोिगतन्प्रमनण्
पत्र् इत्य्नदद)् िी् आव‍य्ितन् िहीां् है/ No document is required. No document (e.g. New Declaration 

Form/Utilization Certificate etc.) is required.   
 

यदद्अिग्रम्सनईट/मिनि/फ्लैट्िी्खरीद्यन्एजेंसी्िे्मनध्य्म्से् निमनषण्यन्आवनसीय्ऋण्िी्अदनयगी्िे्िलए्है्तो्
क्जसिे्पक्ष्में्अदन्कियन्जनिन्है,््सिन्िनम्दशनषए्।् 
In case the advance is for purchase of site/house/flat or construction through Agency or repayment of 
Housing Loan then indicate the name in whose favour the payment has to be made. 

ii) फैक्र्ी्िी तनलनबांदी यन बांद होिन /Lockout or closure of factory: किसी्दस्त्नवजे्िी्आव‍य्ितन्िहीां् है/No document is 

required्. 

  



 

 

 

iii) सदस्य् /पररवनर ्िी्बीमनरी/Illness of member/family: किसी्दस्त्नवजे्िी्आव‍य्ितन्िहीा्ं है/No document is required.  

iv) स्व्यां /बेटन/बेटी/भनई/बहि ्िी्शनदी/Marriage of self/son/daughter/brother/sister: किसी्दस्त्नवजे (जैसे्शनदी िनडष)्िी्
आव‍ि्तन्िहीा्ं है /No document ( e.g. Marriage Card) is required. 

v) बच्व्ों्िी्मैदरि्िे्बनद्िी्िशक्षन/Post Matriculation education of children: किसी्दस्त्नवेज्िी्आव‍य्ितन्िहीा्ं है्/ 
No document is required. 

vi) प्रनिृनति्आपदन्िे्असन नरण्मनमले/Natural calamity of exceptional cases: किसी्दस्त्नवजे्िी्आव‍य्ितन्िहीां्
है /No document is required. 

vii) स्ि्नपिन् में् बबजली् िी् िटौती/Cut in electricity in establishment:् किसी् दस्त्नवेज् िी् आव‍य्ितन् िहीा्ं है/No 

document is required. 

viii) शनरीररि् प प् से् वविलनांग् द्वनरन् ्पिरनण् िी् खरीद/Purchase of equipment by physically handicapped:् किसी्
दस्त्नवेज्िी्आव‍य्ितन्िहीां्है/ No document is required. 

ix) सेवननिववृि्से् एि्वर्ष् पूवष ्:िुल्भ.नि्.बिनयन्िन्90%् ति्नििनल्सिते्हत/ One year before retirement: 90% of 

total PF balance can be withdrawn: किसी्दस्त्नवेज्िी्आव‍य्ितन्िहीा्ं है. No document is required. 

x) वररष्ठ्् पेंशि् बीमन् योजिन् में् निवेश ् :िुल् भ.नि् .बिनयन् िन्90%् ति् एल .आई.सी् .में् अांतररत् िर् सिते् हत् /
Investment in Varistha Pension Bima Yojana: किसी्दस्त्नवेज्िी्आव‍य्ितन्िहीा्ं है/ 90% of total PF balance can 

be transferred to LIC. No document is required. 

11. बति्िन्वववरण्-्िृपयन्सांलग्ि््िरें्-्िृपयन्निरस्त््वैि्िी्मलू्प्रनत्सांलग्ि््िरें्क्जसमें्दनवनितनष्िन्िनम्स्प्ष्ट््प प्से् वप्रांट्
कियन्गयन्हो्/्Bank Details: ्Please attach a original cancelled  cheque clearly showing member’s name printed on it. 

12. िृपयन्सदस्य््िे्पते् िन््‍ले्ख्िरें/्Kindly  mention the address of the member. 

13. सदस्य््द्वनरन्रनजस्व््स्ट्नांप्(प पये्1/-्)्लगनिे्िी्आव‍य्ितन्िहीां्है््No Revenue stamp (Re. 1/-) is required to be affixed 

by the member. 
 

 

 
 

 


